

Інновації та творчість в бібліотеках
(сторінками професійних періодичних видань)

ІІІ квартал 2022 р.

1. **Велігжаніна, Т.** Бібліотеки – це свобода / Тамара Велігжаніна // Бібл. планета – 2022. – № 3. – С.4–5.

Автор статті підкреслює, що система бібліотек України потребує подальшого реформування з врахуванням міжнародних стандартів і світових практик, порівнює тексти Маніфесту ІФЛА/ ЮНЕСКО про публічні бібліотеки 1994-го і сучасний текст 2022 року, розповідає про дослідження Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого «Публічні бібліотеки України в умовах російської збройної агресії» з ціллю чітко визначити першочергові потреби публічних бібліотек сьогодні, зупиняється на реалізації такого перспективного проєкту майбутнього, як «Мобільна бібліотека», який допоможе швидше подолати наслідки війни та наблизити бібліотечні послуги до тих, хто їх потребує.

2. **Маніфест ІФЛА/ ЮНЕСКО** про публічні бібліотеки 2022 року / пер. Н. Прокопенко // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 6–7.

«Цей Маніфест проголошує віру ЮНЕСКО в те, що публічна бібліотека є рушійною силою освіти, культури, інклюзивності та інформації, основним провідником сталого розвитку, реалізації індивідуального прагнення миру та духовного багатства через свідомість кожної людини». В документі – основні принципи реалізації Маніфесту та заклик ЮНЕСКО до національних та місцевих урядів підтримати розвиток публічних бібліотек та приймати активну участь у цій діяльності.

3. **Безкровна, Г.** Разом з книгою до Перемоги! / Галина Безкровна // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 22–24.

Директор Центральної бібліотеки для дорослих та дітей Золотоніської міської ради Черкаської області зазначає, що саме бібліотекарі в реаліях сьогодення мають надавати дітям та дорослим оптимістичне та надійне почуття опори, створюючи для них комфортне, привітне, інформаційно-наповнене середовище та ділитися досвідом цікавої роботи.

4. **Зворовський, С.** Бібліокластія / Сергій Зворовський // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 31–34.

Бібліокластія – усвідомлене знищення книг та бібліотек. Нині, на тлі воєнних подій на теренах України, тотального руйнування рашистами складових національної матеріальної культури, численних фактів умисного знищення ними на тимчасово окупованих територіях бібліотек, українських книжок, постала потреба в розкритті поняття бібліокластії в історичному й сучасному контекстах.

5. **Моїсєєва, С.** Мандрівна бібліотека: рецепт виживання після двох окупацій / Світлана Моїсєєва // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 8–9.

Фахівці Луганської обласної універсальної наукової бібліотеки втратили ресурси, приміщення, але не втратили бажання працювати. Директор бібліотеки зворушливо розповідає як після двох окупацій бібліотеці вдалося створити нові ресурси в соцмережах, перезапустити вебсайт, відродити роботу з неформальної освіти (тренінги та навчання), поновити рекомендаційні огляди літератури та багато іншого, чим наповнена сьогодні діяльність Мандрівної бібліотеки.

6. **Напуда, Є.** Бібліотека – простір безпеки та підтримки в умовах війни / Євгенія Напуда // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 13–15.

З початком повномасштабного російського вторгнення на територію України, Закарпатська ОУНБ ім. Ф. Потушняка акцентувала свою увагу на підтримці внутрішньо переміщених осіб: створили хаб з прийому книг для ВПО та біженців, організували антистресовий простір рівноваги «Цінність» для зняття напруги та негативних емоцій у дітей та дорослих, а з метою комфортної соціалізації та інтеграції ВПО в місцеві громади, проводять творчі заходи, активно використовують інтерактивні форми в роботі з дітьми.

7. **Саянок, Ю.** Бібліотечні новації для місцевої громади / Юлія Саянок // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 15–17.

Центральна бібліотека Чорнострівської селищної ради Хмельницької області завдяки інноваціям в різних сферах діяльності відіграє важливу роль в інформаційному просторі своєї громади, що має велике значення в такий нелегкий час воєнного лихоліття. Стаття окреслює напрями цих інновацій: цифрові, організаційні, соціальні, комунікаційні

8. **Чміль, Л.** Сільська бібліотека як центр громадської активності в період воєнного стану / Людмила Чміль // Бібл. планета. – 2022. – № 3. – С. 17–18.

З початком війни публічно-шкільна бібліотека села Бронне Рівненської області кардинально змінила свою роботу і об'єднала місцеву владу, бізнес, церкви різних конфесій.